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Необхідною рисою сучасного спеціаліста є не тільки знання, а й уміння 
компетентно  обговорювати  професійні  та  життєво  важливі  проблеми, 
аргументовано відстоювати свої позиції, тобто володіти мистецтвом дискусії. 
На цю сторону професійної  майстерності  звертав  увагу ще древньогрецький 
філософ Сократ. Його знаменита майєвтика направлена на те, щоб допомогти 
людині  «пізнати  себе»,  проявити  свої  інтелектуальні  та  творчі  здібності  і 
понині викликає інтерес в сферах пошуку методики викладання.  Гуманітарні 
дисципліни,  як  ніякі  інші,  мають  сприятливі  умови  для  навчання  мистецтву 
дискусії.

Під дискусією ми розуміємо процес обміну протилежними точками зору, 
поглядами опонентів (  в  якості  останніх виступають студенти, викладачі)  по 
виробленню істинного рішення, об’єктивного знання.

Використання  дискусії  як  методу  активного  навчання  припускає,  по 
крайній мірі, наявність трьох складових любого семінарського заняття.

1. Викладач  (суб’єкт)  і  його  роль  в  означеному  процесі.  Практичне 
заняття можна в цілому побудувати на суперечливих один одному питаннях, 
або  виділити  не  більше  двох  альтернативних  проблем.  Завдання  викладача 
полягає не тільки в тому, щоб чітко сформулювати ціль дискусії, а й постійно 
коректувати її  хід,  задавати  альтернативні  питання,  слідкувати,  щоб вона не 
перетворилась в «суперечку заради суперечки», сприяти створенню в аудиторії 
доброзичливої  атмосфери.  Викладач  повинен  оцінити  думки  студентів 
(опонентів), висловити свою позицію, зробити висновки.

2. Студенти  (суб’єкти)  указаного  процесу.  В  обговоренні  проблемних 
питань можуть приймати участь як два студента (суперечка-діалог), так і вся 
група  (суперечка-полілог).  Важливою  умовою  є  підготовленість  та  інтерес 
студентів  до  обговорюваної  теми.  Студентів  слід  націлювати  на  семінар-
дискусію уже тоді, коли викладач видає їм завдання на наступний семінар. 

3. Предмет (об’єкт) дискусії. Умовою плодотворної дискусії є визначення 
та чітка формулювання її  предмету. Останнім може бути визначення понять, 
положень, в  яких присутні діаметрально протилежні  точки зору; зіставлення 
думок  та  побажання  розібратися  в  суперечних  питаннях;  актуальність 
формування тез і таке інше. 

В  цілому,  проведення  практичних  занять  в  формі  спору  (диспути, 
дискусії,  полеміка)  сприяють  розвитку  суб’єкт-суб‘єктних  відносин,  де 
студенти та викладачі  виступають як  партнери (що якісно міняє  сам процес 
навчання),  підвищує  інтерес  до  предмету,  напрацьовується  у  студентів 
самостійне  мислення,  уміння  відстоювати  свою  точку  зору,  формулювати 
світогляд.
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